

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.9.27 星期五 农历甲辰年八月廿五
国内统一刊号 CN33-0106 总第7895期 今日4版



我市三个项目入选省专项培育名单
上榜数居全省县级市第一

东海好望角 改革新看点

本报讯（记者赵碧莹 通讯员张醒竹）近日，中共浙江省委全面依法治省委员会办公室印发了《浙江省提升行政裁决质量三年行动方案（2024—2026年）》，推进行政裁决改革创新的同时，还公布了一批培育项目。我市行政裁决制度机制健全工程、受理渠道畅通工程、要素保障优化工程3个项目入选。入选项目均系台州唯一家，总数居全省县级市第一。

作为民营经济发源地和新高地，近年来，越来越多的温岭企业把创新当成了提升竞争力、塑造新优势的核心动力。“高浓度”的创新带来的温岭知识产权量质齐升。截至目前，温岭已累计拥有有效专利授权41905件，其中发明专利4684件，每万人发明专利拥有量达23.89件；有效注册商标拥有量74364件，马德里商标注册量446件。企业知识产权运用效益和竞争优势持续攀升，但与之相对的则是专利侵权纠纷也日益增多。

为进一步保护企业创新成果，近年来，温岭全力推动知识产权司法保护、行政保护、仲裁、调解等多方面要素有效衔接，持续构建知识产权纠纷多元化解机制的同时，更是以入选全国知识产权纠纷快速处理、县域国家级行政裁决规范化建设试点为契机，将专利侵权纠纷行政裁决作为优化营商环境、推进法治政府建设的重要抓手，通过完善体制机制、畅通受理渠道、优化要素保障等，积极构建法制健全、实施高效、有机衔接、执行有力的专利行政裁决工作体系。

为进一步扩大行政裁决受众面，持续提升行政裁决效能，我市不仅在温岭快维中心设立专利行政裁决立案服务窗口，建成以省级品牌指导服务站（7家），省级、台州市级商业秘密保护站（点）（34个），宁波知识产权法庭温岭巡回审判庭、市知识产权诉调对接中心和知识产权基层巡回调解室

（6个）为网络的服务体系，同时还上线了“温岭市知识产权公共服务平台”数字化应用系统，构建现场立、网上立、邮寄立、就近立等多元化受理渠道，为权利人申请裁决提供最大便利。

为切实发挥行政裁决化解民事纠纷的“分流阀”作用，我市还成立了全省首个“1+6”知识产权纠纷多元化解平台，构建“1+18+N”知识产权联合执法保护协作机制、会议组“1+2”快审快结模式、专利侵权纠纷行政裁决“133”模式等，并建立了市县所三级联动处置机制，依托“浙江知识产权在线”系统，实行繁简案分流，采用快审快结模式推行简案快办。

“通过简案快办模式，我市作出了全国县级首例专利行政裁决、全省首例展会专利行政裁决。目前，适用简易程序案件最快19日结案，较法定办理时限提速78.9%；展会案件最快36个小时结案。”市市场监管局相关负责人说，为强化诉裁对接同频共振，我市还与全国176个县（市、区）签署县域知识产权跨区域保护协议，探索案件线索移送、协助调查执行、侵权判定互认、信息资源共享等机制，合力破解专利纠纷疑难复杂问题。

截至目前，我市共办理专利行政裁决案件60件，办案量居全省县级前列，并已实现专利行政裁决整体办案周期缩短至1个月内，提速50%以上，形成知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护、智保护”的工作格局。

“接下去，我们将通过实施行政裁决制度机制健全工程，深化行政裁决制度建设、优化行政裁决事项清单、强化行政裁决衔接协作；通过实施行政裁决受理渠道畅通工程，完善行政裁决权利告知，发挥普法阵地引流功能，拓宽行政裁决受理途径；通过实施行政裁决要素保障优化工程，加强队伍建设、强化业务培训、增强履职保障，提升行政裁决质效的同时，更好更快保护创新主体合法权益。”市市场监管局相关负责人说。

“东风”至 乡村振兴正当时

关山飞渡 城村两改攻坚战报

记者 程以琳 通讯员 王双双

日前，在温峤镇焦桐村村委会书画室内，一幅幅字画悬挂在墙上，村民陈武斌正在窗户旁的书桌上练习书法。从窗户看出去，则是焦桐村拆迁后的一片废墟。

陈武斌告诉记者，老房子拆除后，他将书画室临时搬到了村委会，一来有了练字的地方，二来也可以看着窗前的村庄一点点焕发新生。

交通不便 村里发展受限

陈武斌在原山下村（现焦桐村）长大，由于地理位置局限和交通不便，村民长期面临出行难的困境。蜿蜒狭窄的乡间小路，像是一道无形的屏障，阻隔了外

界的信息与机遇，也限制了村庄发展的步伐。“原先村里只有一条道路进出，一次只能开过一辆车，绿化也很少。”陈武斌指着窗外的景色感慨道。

交通环境的不便，不仅制约了村庄的经济发展，还悄然影响着村民的生活。许多有志青年不得不离乡，外出经商、务工。

2018年，原山下村和原赵桥村经行政村规模调整，组合成焦桐村，但当时的交通环境还是没有多大改变。

“东风”吹来 焦桐喜迎转机

2023年，温玉铁路温岭西站区块全域改造启动，焦桐村迎来转机。

温玉铁路是台州市域内首条地方性铁路，项目总投资约76.2亿元。作为杭台高铁的延伸线路，该项目对于加快温岭、玉环融入全省大湾区建设，融入长三角世界级城市群等具有重要意义。温岭西站作为温玉铁路的重要组成部分，建设区块涵盖焦桐村、张老桥村、前洋下村三个村，共需拆迁房屋1507户、2492间，其中温岭西站建设地焦桐村的拆迁工作更是重中之重。

在确定启动拆迁后，市里多部门与温峤镇共同推进，成立拆迁专班，镇村干部驻村蹲点推进工作，开展上门入户宣传、依法实施评估、政策释疑等工作，中队每周召开一次工作例会，分析问题，部署工作，研究对策。

“一开始，大部分村民不理解，拆迁推进比较困难。我们和村干部一起，一户户地上门宣传，有时也会发动村民帮我们一起宣传，逐步解释政策给他们听，渐渐地很多村民也理解了。”温峤镇拆迁专班工作人员林劲说。

借着温岭西站落户焦桐村的“东风”，温峤镇联合村里相关干

部，重新规划了焦桐村的村内道路。“房屋拆迁改造后，村里的道路都将按照标准建设、拓宽，方便村民出行。”温峤镇焦桐村相关负责人告诉记者。

畅想未来 生活有了新奔头

经过专班工作人员的努力，去年9月，焦桐村所有村民签约完成，今年1月全村就已完成腾空，对于腾空后的村民住所问题，温峤镇也进行了妥善安排。

目前，焦桐村拆迁前期的表土剥离工作已经完成，预计9月底就可以进场施工。“希望抓紧把新房建起来，把村里的道路也修得更加宽大，让村民早日住进新房，改善他们的居住环境。”焦桐村相关负责人表示，“随着道路畅通，焦桐村与外界的交流将会更加密集，村里迎来发展机遇后，相信村民也将过上更幸福的日子！”

温岭西站站房 初具雏形

目前，温玉铁路温岭西站站房已完成主体结构封顶，全面转入二次结构、钢结构施工阶段，距投用又近了一步。

温岭西站位于温峤镇境内，站房建筑面积为2998平方米。主站房的结构形式采用钢筋混凝土框架结构和钢网架屋盖体系，结构地上一层，局部地下一层，地上局部设置夹层。站场采用2台4线（含正线2条）布置，车站设基本站台和线侧式站台各1座。

记者 周学军 摄



市政协“请你来协商”专题恳谈 提升噪声污染防治水平

时，我市积极探索智慧治理，成功入选“浙里宁静”噪声污染防治数字化应用唯一的县级试点。尽管我市噪声污染防治取得了一定成效，但仍存在工作合力不足、执法困难较大、智慧监管能力不强等问题，与人民群众对安宁生活环境的新期盼新要求还有一定距离，综合治理水平有待进一步提升。

会上，政协委员围绕噪声污

染治理统筹协调、噪声污染防治规划引领、噪声污染防治监管执法、噪声污染防治数智赋能等议题积极开展协商座谈，提出了富有建设性的意见和建议。相关部门一一作出回应。

江金永强调，提升噪声污染防治水平是解决人民群众反映强烈突出问题的需要，是补齐生态文明建设短板的需要，是更好贯彻落实《中华人民共和国噪声污

染防治法》的需要。要建立健全噪声防治协调联动机制，各条战线、各个部门要齐抓共管、压实责任、形成合力，不断深化联动协作机制；要分类开展噪声污染防治工作，实施精准治污，提升噪声治理专业化、精细化水平；要着力构建噪声治理全民行动体系，加强基层治理、提升民众意识、树立典型示范，推进社会共治，增强噪声污染防治实效。

1994—2024
撤县设市30周年

470年的传承文化
怕上火 吃高橙

扫码购买

活力温岭 一起嗨啤 第六届温岭本土美食节

时间：2024年10月3日—6日 地址：温岭会展中心（万昌北路1号）

主办单位：温岭市食品行业协会 承办单位：温岭市会展中心有限公司

协办单位：温岭传媒发展有限公司 台州市安惠食责险服务中心 温岭市餐饮行业协会

赞助单位：温岭农商银行 台州鼎峰酒业有限公司（温峤老酒厂） 台州市玖柚商贸有限公司